

AMNISTIA, UN CLAMOR DE TODOS LOS PUEBLOS DE ESPAÑA

Amnistía claman los 160.000 firmantes en el documento que dirigido al Jefe del Estado, se entrega estos días al Cardenal Enrique y Tarancón, según ha declarado el secretario nacional de Justicia y Paz. Amnistía han exigido y exigen los cientos de miles de obreros que en el País Vasco, Cataluña, Madrid, Galicia ... han hecho o están haciendo huelgas contra la carestía de la vida, por mejores salarios, en defensa del puesto de trabajo amenazado por la crisis y por otras reivindicaciones materiales o derechos democráticos. Amnistía clama el Colegio de abogados de Barcelona interpretando así, nos parece, el sentir de la mayoría de los abogados de España. Amnistía acaba de pedir la Asociación Nacional Católica de Propagandistas en su reciente asamblea nacional. Amnistía solicita también la reunión del Pleno de la Comisión Nacional de Acción Social Empresarial, celebrada el día 16.

Aunque no como sería deseable y como lo esperan aún los pueblos del Estado español y en particular millones de católicos, la demanda de amnistía está implícita en la reciente declaración de la Asamblea Episcopal, en la que se reclaman derechos democráticos. (Por cierto que los 47 votos a favor de esas demandas y los 13 en contra, resul-

tado de la confrontación, han puesto de relieve que el arrinconamiento de los "ultras" es una realidad cada día más evidente en el seno de la Iglesia).

0 -0- 0

Amnistía gritaron el día 16 los asistentes al acto celebrado en la Iglesia de las Capuchinas de La Coruña, expresando el pensar y el sentir de la mayoría del pueblo gallego. El pensar y el sentir, sobre todo, de ese sector más dinámico y consciente encabe-

tectuales, profesionales, mujeres, jóvenes que han actuado pensando en Pillado, Aneiros, Riobó, Amor Deus y demás encartados en el proceso del Ferrol, aún pendiente; en los detenidos o perseguidos de Vigo por las huelgas de 1972; en el proceso de Camacho y demás dirigentes de CC.OO. presos en Carabanchel; en todos los presos; en los axiliados que llevan ya más de tres decenios sin poder regresar libremente a la tierra, a la patria. Pero ese mismo caluroso saludo para los que inspirán-

a voz do pobo

¡proletarios de todo-los
países unídevos!

órgao do partido comunista de galicia

ANO VI - Nº 23

24. DECEMBRE 1974

Precio: 8 Pts.

zado por la clase obrera, que en torno a la campaña de recogida de firmas llevada a cabo por Justicia y Paz, se ha movilizado por los presos gallegos y por todos los presos y exiliados, y en las primeras filas de cuya movilización han estado las madres, las esposas y otros familiares de los presos mismos.

Nuestro más caluroso y fraternal saludo de combate para los obreros, estudiantes, inte-

dose en la mejor vertiente del cristianismo han realizado esa abnegada y tesonera labor por amor al ser humano -- perseguido, carente de derechos y de libertades debido a la existencia en nuestro país de la dictadura fascista y su práctica represiva. Los que en las fábricas, en la Universidad, en el campo o en las zonas marisqueras a lo largo y ancho de Galicia se han movilizado o se movilizan para reclamar la amnistía, como los que se han reunido en la Iglesia de las Capuchinas para testimoniar con su presencia en dicho acto ese mismo anhelo, son por igual -- creemos -- dignos del aplauso y el agradecimiento de la mayoría del pueblo gallego, de todo lo más avanzado y conciente de nuestra sociedad.

(PASA A LA PAGINA 4)

QUE 1.975 SEXA O ANO DA AMNISTÍA PRA TODOLOS PRESOS E OS ESILIADOS POLITICOS. O ANO DAS LIBERTADES POLITICAS E NACIONALES PRA TODOLOS POBOS DE ESPAÑA. O ANO DA CONQUISTA DA AUTONOMIA NO VIEIRO DO DEREITO DE AUTODETERMINACION PRO POBO GALEGO.

EN AYUDA A LA FORMACION MARXISTA

la inflación y sus consecuencias sociales



Continuación.

Con el tiempo, los gobiernos de los países capitalistas retiraban el oro de la circulación con el fin de poder aprovecharlo en el comercio exterior para comprar mercancías en otros países. El libre cambio del papel moneda por oro era un freno para el empleo del oro en el comercio exterior, -- pues se necesitaba tener una gran cantidad de oro en calidad de respaldo de ese papel moneda, para poder entregarlo a cambio de los billetes presentados en la Banca.

Con el fin de librar a esa que atesora papel moneda fr-- cantidad de oro, los gobier-- casa. Hay que tener en cuenta nos de los países capitalis-- que el papel moneda no es di-- tas decidieron prohibir el li-- nero, sino un signo monetario. bre cambio del papel por oro. Supongamos que un campesino -- Así, en la actualidad, ya no intenta acumular el importe -- hay oro en circulación, ni li-- de la venta de sus productos; bre cambio del papel moneda -- digamos, mil pesetas en papel -- por oro en ningún país. moneda; al cabo de diez años-- se da cuenta de que con esas-- mil pesetas puede comprar -- diez veces menos mercancías -- que antes.

Con la prohibición del li-- bre cambio del papel moneda -- por el oro, en la circulación fiduciaria surgen serios cam-- bios cualitativos.

Si cuando en la circula-- ción se hallaba el oro, sur-- gían desproporciones entre la suma de los precios de las -- mercancías y la cantidad de -- oro en circulación, entraba -- el Tesoro en acción; si sobra -- ba oro, éste era retirado de la circulación y acumulado; si faltaba, una parte del Tesoro pasaba a la circulación.

¿Pero qué ocurrirá si se -- lanza a la circulación más pa -- pel moneda del necesario para la circulación de mercancías? ¿Podemos retirar una parte -- del papel moneda de la circu -- lación y atesorarlo? No, el --

¿De qué depende, pues, el -- valor del papel moneda? El va -- lor del papel moneda depende -- del valor del oro al que sus -- tituye en la circulación. Si -- una peseta papel sustituye a -- una peseta oro, el valor de -- la peseta papel será igual al -- valor de la peseta oro. Pero -- si por cada peseta oro hay en -- circulación, digamos, cuatro -- pesetas papel, una peseta pa -- pel valdrá 0,25 pesetas oro, -- o sea, 25 céntimos oro.

Tomemos un ejemplo. Supon -- gamos que el valor o el pre -- cio de las mercancías en cir -- culación es igual a 100 pese -- tas. Si el número de rotacio --

nes de una peseta es una, para la circulación de esas mercancías se necesitan 100 pesetas oro (1).

Pero si en vez del oro en la circulación se halla el pa -- pel moneda, para que una pese -- ta papel equivalga a 1 peseta oro, tendrá que haber en cir -- culación 100 billetes de una peseta. Puede ocurrir que el Gobierno lance a la circula -- ción no 100 billetes de una -- peseta sino 200 billetes. En este caso, 200 billetes serán igual a 100 pesetas oro, y -- por lo tanto un billete (cuyo nominal sigue llamándose una peseta), tendrá un valor de -- 0,50 pesetas oro, o sea, de -- 50 céntimos oro. La peseta se desvaloriza en la mitad.

La desvalorización del pa -- pel moneda puede tener lugar -- sin el aumento de la cantidad que circula. Puede ocurrir -- que la cantidad de billetes -- circulantes no varíe, pero se reduzca la cantidad, (y por -- lo tanto la suma de los pre -- cios), de las mercancías en -- circulación. Esto ocurre a me -- nudo en los periodos de gue -- rra, en los periodos de estan -- camiento de la producción. Si la cantidad de mercancías se reduce, disminuye también la cantidad de dinero que necesi -- ta para su circulación. Pero -- como el papel moneda no se -- acumula y sigue en la circula -- ción, empieza a representar -- menos dinero oro. Influye tam -- bién en el valor del papel mo -- neda el número de rotaciones -- del patrón de precios.

La desvalorización del pa -- pel moneda debido al exceso -- de billetes en circulación se llama inflación.

(1).--Según la fórmula $D = \frac{E P M}{n r}$ (Dinero igual a la suma de los precios de las mercancías, dividido por el número de rotaciones).

Continuará..

MAS ESFUERZO PARA QUE SE MOVILICEN LOS CAMPESINOS

"En el último período se ha agravado la situación de nuestros campesinos y ganaderos. La política agrario-comercial del régimen, nefasta para el campo y para España en general, lo es especialmente para Galicia, por las características socio-económicas de su agro y por el peso que el sector agropecuario tienen en la economía "regional". La distancia cada vez mayor entre los precios que pagan campesinos y ganaderos por lo que compran, y lo que reciben por sus productos, acrece el expolio de que son tradicionalmente víctimas.

Se precisa un viraje fundamental en la actividad del Partido en este tan importante sector para ayudar más eficazmente a que los que viven del agro se movilicen en la defensa de sus intereses, muy en particular por precios remuneradores para la leche y la carne".

(De la Declaración del C.E. del P.C. de Galicia, octubre 1.974).

UN PRECIO REMUNERADOR PARA LA LECHE

La confirmación del criterio expuesto en la Declaración de octubre, cuyo texto antecede, está en el anuncio del nuevo precio que parece se va a establecer en enero para la leche, que probablemente será inferior a las 12,50 pts. litro. Recordemos que éste fué ya reclamado por los ganaderos el año pasado.

Hace ya 4 meses que el precio pedido por los ganaderos de Asturias, Santander, Navarra y País Vasco para el litro de leche era el de 15 pts. ya que el precio de sus costes se situaba a primeros de 1974 en 14,69 pts. para una explotación de 20 vacas, según estudios realizados en el País Vasco y Navarra. Que la inmensa mayoría de las explotaciones de Galicia, por ser más pequeñas, son aún menos rentables lo sabe todo el mundo. Hecho que ha constatado además de nuevo la encuesta y reportajes realizados por el Ideal Gallego hace aún dos meses. La exigencia, por tanto, de un precio remunerador para la leche calculamos que se sitúa hoy en 4-5 pts. por encima del precio que pretende establecer el Gobierno.

El argumento de éste para no pagar a campesinos y ganaderos precios rentables, es siempre el de evitar la pretendida repercusión de esos aumentos para los consumidores. Pero es más que obvio que ese argumento es completamente falso y una forma de seguir expoliando al campo, ya que entre el precio percibido por el productor ganadero y el pagado por el consumidor no existe relación alguna de valor. Ese precio se duplica o más que se duplica sin mas causa que lo justifique que el embolso de ganancias suplementarias por quienes monopolizan la comercialización y manipulación (mejor que industrialización) de la leche, y por la política de saqueo del campo, de poder público dictatorial y corrompido, que solo responde además al interés del capital monopolista y monopolista de Estado.

Si para no subir los precios al consumidor y dar precios remuneradores a campesinos y ganaderos hace falta primar la producción del pequeño y medio productor, es preciso hacerlo, mejor que gastar, como se viene hacien-

do, el dinero del erario público en primar las enormes importaciones de leche realizadas, que en 1974 representarán bastante más de 400 millones de litros. Eso es lo que deben exigir los ganaderos.

Estimamos que precisamente en estos momentos uno de los problemas principales del agro gallego, quizá el principal, es que los productores de leche sean capaces de movilizarse para exigir precios verdaderamente rentables para la leche así como para la carne. Esta movilización es tanto más necesaria cuanto se agrava por momentos su situación, y en general toda la de nuestra ganadería, debido a la enorme carestía alcanzada por los piensos, situación agudizada como se sabe por la sequía que invade a la mayor parte del país.

Ante la exigencia de esa movilización los cargos sindicales oficiales que sintiéndose defraudados comprenden la necesidad de pedir mejores precios, y han adoptado ya últimamente una postura de protesta contra la política agrario-comercial del Gobierno, no deberían dimitir de sus cargos, eludiendo con esa dimisión su responsabilidad y sus deberes. Ciertamente que la dimisión es una forma de protesta y ésta una manifestación del nivel que ha alcanzado su desacuerdo con la Administración, como se suele decir entre ellos. Pero la actitud que debieran adoptar en nuestro criterio, debiera ser otra; debieran utilizar su puesto sindical para llamar a los campesinos y ganaderos a movilizarse y a exigir precios rentables, solicitando además el apoyo de los trabajadores de la ciudad y del conjunto de la población laboriosa. Procediendo así obligarían al Gobierno a tener en cuenta los intereses del agro. Dado el momento político que vivimos, la profunda crisis que corre al actual poder, estamos con-

(PASA A LA PAGINA 4)

(VIENE DE LA PAGINA 1)

(VIENE DE LA PAGINA 1)

A unos y otros, cualesquiera que sea su forma de pensar en política, en religión, cualquiera que sea la filosofía que les inspira, nos dirigimos y no sólo para decir lo que antecede, sino para pedirles que redoblemos juntos nuestro común esfuerzo por el logro de ese preciado objetivo de la amnistía, para que ésta sea una realidad en 1975.

"La amnistía absoluta de todas las responsabilidades por hechos de naturaleza política y la liberación inmediata de todos los detenidos políticos y sindicales" es uno de los puntos fundamentales del Programa de la Junta Democrática de España. Esa exigencia figura también como no podía ser de otro modo en las declaraciones que las Juntas Democráticas ya creadas en Galicia han hecho públicas. La misma formará parte, sin duda, de la Declaración que se prepara de la Junta Democrática Nacional Gallega.

La amnistía comienza a ser hoy, y lo abonan los hechos parciales citados, un clamor de los pueblos de España. Mas hay que ser conscientes que la amnistía no se logrará con lo ya realizado. Son precisos nuevos y mayores esfuerzos: De recogida de firmas y de movilización de masas a todos los niveles. A pesar del gran paso dado, en Galicia necesitamos crear aún un ambiente por la amnistía mucho más cálido. Se precisa lograr que ese objetivo sea bandera de lucha en las fábricas y demás lugares de trabajo; que por la amnistía se pronuncie de modo concreto nuestro Episcopado, que de nuevo lo hagan los Colegios de abogados y con és-

tos todos los demás Colegios profesionales.

Al luchar por la amnistía no podemos olvidar que esa conquista está vinculada al logro de las libertades políticas, democráticas y todas estas al desarrollo del movimiento de masas contra la carestía, al avance del proceso de convergencia unitaria y, en definitiva, a la realización de la HUELGA GENERAL y la HUELGA NACIONAL. Mas la lucha por la amnistía es también una contribución a ésta en la preparación de la cual debe centrarse hoy, de modo muy concreto ya, el esfuerzo político principal.

vencidos además que si adoptaran esa actitud, su opción sería apoyada por todos los que sienten como suya y como justa la causa de los trabajadores del agro, y como algo propio nuestra economía agropecuaria. En definitiva, la causa de campesinos y ganaderos en general la misma de la clase obrera y demás sectores populares.

Los comunistas creemos firmemente lo acabado de subrayar; en consonancia con esta convicción es por lo que llamamos a nuestros camaradas, simpatizantes y amigos en apoyo de campesinos y ganaderos, llamando también a éstos a movilizarse en defensa de sus intereses. Solo de ese modo podrán obtener precios realmente rentables por sus productos y en este caso concreto y más urgente un precio remunerador para la leche.



MAS SOBRE EL MOVIMIENTO OBRERO DE VIGO

La situación del movimiento obrero de Vigo es nueva por diversos conceptos: es el fruto de mucho tiempo de trabajo; la auténtica recuperación después de la huelga de septiembre. El paso dado en junio, en Barreras, sólo fué eso: un paso.

El papel de Vigo Obreiro en la orientación de los trabajadores es enorme: sobre todo ahora, ya que su "línea" está últimamente más ligada al movimiento real. El editorial se lee antes en reuniones de trabajadores de CC.OO. Los planteamientos del último número: lanzar cada empresa, arrancar aumentos salariales, tener siempre varias empresas en lucha, que ninguna empresa se quede sin victoria económica... han sido seguidos por los trabajadores casi de un modo automático. También resultó correcta la valoración de la correlación de fuerzas: que no es la de 1972, buen momento para obtener reivindicaciones, el Gobierno probablemente no provocará la H.G. con despidos.

Otros planteamientos de CC.OO. y de Vigo Obreiro se han realizado estos días, estos meses: plataformas reivindicativas, asambleas, comisiones elegidas reconocidas (Alvarez-Cabral, Censa), que nadie decida por los trabajadores, (En ASCON-Meira fué la propia gerencia quien dijo al jurado que reuniese la asamblea para ratificar el acuerdo del convenio). Se dá un gran protagonismo del personal en todas estas luchas. La verdad es que dió fruto el martilleo con estos planteamientos. Parecía que Vigo nunca iba a salir de la táctica primitiva de explosiones aisladas y largos periodos de refluxo, nunca iba a dominar sus propias fuerzas e iniciar la ofensiva reivindicativa. Sin embargo, esas apariencias ya no son hoy realidad.

En este momento es de esperar que la lucha reivindicativa siga permanente y que se sumarán a ella la serie de empresas y sectores -- como ya ocurrió con los empleados de Fenosa -- nuevos en lo reivindicativo. Para primeros de año están pendientes el convenio de Vulcano, la revisión salarial en Barreras, el convenio de Sto. Domingo y otros: está la lucha por la readmisión de los despedidos de septiembre, aprovechando el dictamen positivo del T. Su premo en Censa y Vulcano. Si respecto al proceso de los 23 se trabaja bien, puede realizarse una huelga general local de 24 horas. No cabe descartarla incluso a nivel gallego.

La orientación seguida ha sido (es) contestada en base a "convocar" "ya" la Huelga General, mediante octavillas o bien "romper" artificialmente los conflictos para provocar la Huelga General. En esta óptica quizá alguien verá como algo negativo el que los empresarios, uno tras otro, les guste o no, salvo algunas excepciones (intentos de Dresslok, etc.) no hayan despedido a nadie. Pero es esta táctica que se sigue la que permite marchar hacia adelante con los trabajadores.

Estos más que adquiriendo están redoblando su confianza en sus propias fuerzas. Hay sectores capaces ya de ir a la huelga por primera vez desde 1972. Los obreros en general ven, por su propia experiencia, que se puede ir a la huelga y no hay despidos, ven a sus enemigos temerosos. Sin

embargo, todavía se sale poco a la calle a plantear el problema (algo en Vulcano, Yarza Dresslok y Unión Cristallera). Aún queda a este respecto -- cierto temor que debe ser superado.

Lo que es evidente es que al finalizar cada huelga con negociación, con pacto, el personal sabe perfectamente -- que es una lucha parcial, que se prepara algo más importante, que se está forjando las armas para ello. En alguna asamblea ya se dijo esto claramente.

Uno de los problemas que debe resolverse está en dedicar un tiempo al trabajo: con contactos, reuniones, etc. con los verticalistas y con determinados jurados. La "ocupación" de sindicatos se está dando, pero sólo a nivel de realizar asambleas, reuniones de trabajadores en lucha, pero no aún a nivel de UTT, CT, asambleas de cargos sindicales, etc. Mas las posibilidades son grandes. Se trata de plantear a ese nivel la correlación de fuerzas ya obtenidas hoy.

Aún poniendo en primer plano lo anterior, los pasos adelante que se están dando en el movimiento obrero de Vigo están a discusión ahora. Estimamos que en ningún caso habrá fuga hacia adelante. Sobre todo se consulta, se ve como piensan los trabajadores. Es con ellos, mejor dicho, son ellos mismos los artífices de su táctica de lucha.

Esta táctica está teniendo por otra parte -- al menos en un aspecto concreto cual es el de rehuir el despido como represalia -- bastante comprensión por parte de un sector -- cada vez más importante de la patronal. Da la impresión de que hay patronos que comienzan a ser conscientes de que circunstancialmente y en el plano político sus intereses y los de los obreros convergen en un objetivo común: -- CREAR UN NUEVO CONTEXTO, EL DE LAS LIBERTADES. Santos NOS.

CREACION DA XUNTA DEMOCRATICA

Fai unhos días foi constituída en Lugo a Xunta Democrática. A mesma ten características semellantes as que xa existen na Cruña, Ourense, Vigo, Pontevedra e Santiago, responde as peculiaridades concretas desa cidade e provincia. A Xunta Democrática de Lugo, según as nosas informacións, está constituída por destacados intelectuales e profesionales, por representantes da industria e outros sectores sociais, polo movemento obreiro e polos grupos políticos de oposición existentes en Lugo.

Reproducimos a continuación un extracto do chamamento que a mentada Xunta dirixeu en castelán a poboación lucense:

"AL PUEBLO DE LUGO. Personas pertenecientes a distintos sectores sociales y a diversas corrientes ideológicas, conscientes de que estamos en vísperas de acontecimientos políticos muy importantes para nuestro futuro decidimos crear la JUNTA DEMOCRATICA DE LUGO órgano de convergencia en nuestra ciudad entre las diversas opiniones políticas de filiación democrática. Somos conscientes también de que esta JUNTA DEMOCRATICA no sólo aglutinará y canalizará iniciativas y esfuerzos sino que dinamizará la marcha de los hechos en este momento de caos del régimen.

Esta JUNTA, ya constituída, posee carácter plenamente abierto y no regateará esfuerzos para incorporar a su seno a aquellos grupos políticos o personalidades democráticas que, en definitiva, enriquezcan el potencial ideológico y de acción de la JUNTA.

Esta JUNTA proclama desde ahora que una de sus tareas, además de fortalecer y matizar la lucha contra el régimen, ya en los últimos metros de la recta final, será la de orientar políticamente a la ciudad de Lugo de todo aquello que en cada momento convenga. Para ello esta JUNTA

DEMOCRATICA tratará de llegar a los lucenses de la forma que, según las circunstancias, sea más eficaz.

En su primera manifestación pública esta JUNTA DEMOCRATICA proclama su solidaridad plena con los doce puntos de la JUNTA DEMOCRATICA DE ESPAÑA publicados en Madrid el día 30 de julio del año en curso."

A Xunta reproduce os 12 puntos da Xunta Democrática de España.

TRABALLO A RITMO LENTO EN FRIGSA

CHAMAMENTO DAS COMISIÓS OBREIRAS

As Comisiós Obreiras de Lugo dirixiron un chamamento ós traballadores dunha sección de FRIGSA que están a ritmo lento, pra estimulalos á continuidade da súa acción e pedir a solidariedade das outras seccións. O Chamamento dí:

"Compañeros, hace tiempo que la sección de sacrificio trabaja a ritmo lento para apoyar la petición de aumento de prima, la cual ha sido aumentada en 2,50 pts. A pesar de ser ya una victoria sobre la postura de la empresa si-gue siendo una miseria, dado el rendimiento de trabajo al cual estamos sometidos. Dada la ridiculez del aumento el ritmo lento continúa. Un grupo de compañeros, al gestionar el aumento de prima obtuvo la promesa del jefe del departamento, Sr. Rosón, que obtendrían una prima considerable. ¿Cómo es la prima consi-

derable del Sr. Rosón? La respuesta ya la conoceis: 2,50 pesetas. Esto causó gran indignación, obligando a los compañeros a seguir en su postura de ritmo lento. Esperamos que los demás departamentos comprendan la necesidad de negarse a hacer horas extra y solidarizarse con nosotros. Solo de esta forma podremos hacer ceder a la empresa y conseguir que el pan de nuestros hijos no falte en nuestras casas."

"...!Exijamos que nuestros compañeros de la sección de sacrificio reciban el justo precio por el trabajo que realizan! ¡Todos a ritmo lento en solidaridad con ellos! ¡No a las horas extra!"...

CC.OO. de Lugo.

CRONICA OBREIRA

(VEN DA PAXENA 8)

A CRUÑA

Trescentos traballadores da Cruña do ramo do metal presentaron un escrito na Unión Provincial de Traballadores e Técnicos do Sindicato no que, dado a elevación do coste de vida, solicitan 5.000 pesetas mensuales de aumento. Este é solicitado o marxen dos convenios actualmente en vigor ou se aínda están pendentes de negociación.

NOVAS LOITAS DOS M.I.R.

Co motivo do comenzo das conversacións pro convenio colectivo, os traballadores do Psiquiátrico de Conxo eixen a xornada semanal de 40 horas, salario non inferior a 15.000 pesetas, seguridade social e IRTP a cargo da empresa, xubilación os 60 anos e outras peticións. Posteriormente os M. I.R. do Sanatorio de Conxo e do Hospital Xeneral de Galicia foron á folga en apoio das súas reivindicacións.

Como é lóxico todas estas accións teñen como fondo a loita contra da carestía da vida, por unhas máis xustos salarios, pola readmisión dos despedidos, así coma por outras conquistas sociais e dereitos democráticos e non poden verse desligadas da serie de loitas que, como subraiamos o comenzo, teñen lugar en toda España.

Quixéramos acabar a nosa crónica subraiano a importancia que revisten algunhas aspectos da táctica utilizada. E de destacar:

1º.- O espírito de loita e solidario que anima os obreiros. Este púxose unha vez máis de relieve pola folga de Astano. Ese é o camiño pra enfentarse á política represiva do Goberno.

2º.- A capacidade pra desencadear a acción por mellor salario, pro tamén pra negociar e volver o traballo, conservando as forzas intactas pra novas loitas.

3º.- A defensa con toda decisión do posto de traballo.

4º.- A utilización máis asidua que hastra o presente de todas as posibilidades legais, e entre elas o Sindicato pra facer assembleas, esforzándose o propio tempo por atraer o apoio da causa obreira a funcionarios e técnicos, e incluso ós verticalistas que, desí

Ourense

SAN CIPRIAN PON PRECIO

Un numeroso grupo de veciños de San Ciprián de Viñas, afectados pola espropia- de terras pra extensión do Polígono Industrial, onde vai instalarse unha nova factoría da Citroën, impediron, ca presenza dos seus piquetes durante moitos días, que se ocuparan ditas terras sen chegar a acordo cara o precio.

Unha recente resolución administrativa viña a baixar de maneira alarmante o precio que se viña pagando polo metro cuadrado, o que a Caixa de Aforros, a pesar das súas promesas de respetar a que viña rexindo, intentou aproveitar a "oportunidad" da resolución. A Caixa como é sabido, e a propiedade dos terreos do Polígono.

A voluntá demostrada polos veciños pra impedir que se levar a cabo a ocupación, permanecendo día e noite vixilantes, obrigou a negociación que non podía menos que saltarse a resolución da benemé-

ñados por medio da dedocracia, son hoxe susceptibles de cambiar de aitude. Esta táctica pode e debe levar á ocupación do Sindicato e a que esta reverta na ampliación e coordinación da loita obreira. 5º.- O saber interesar os propios patróns na comprensión da xusteza da loita reivindicativa, demostrando que o responsable da carestía non son os obreiros sinon o sistema e moi especialmente o réximen político, pra derrumbar o cal e preciso a converxencia política de patróns e obreiros.

rita administración que nos tocou en desgracia.

O problema das espropia- cións, ocupacións, etc. está sendo orixen de numerosas e importantes loitas. Campobecerros, que sigue firme na súa voluntá de xusticia. A Rúa Fontey, onde un pobo detuvo as máquinas que estaban imposibilitando os aicesos as fincas, e que hoxe estarán preparando o eixir responsabilidades as autoridades locais, responsables da súa situación. Ribeiro, onde os aicesos a Galicia levan máis de catro anos ocupando as terras, sen que haxan pagado á maioría de afectados. Os labregos do Ribeiro foron privados das cosechas dises anos, o tempo que a valoración das terras, feita naquilo intre, hoxe debería ser aumentada co incremento do coste da vida.

San Ciprián, as portas de Ourense, é un novo exemplo de combatividade campesiña.

Corresponsal. 7

CRONICA OBREIRA

Nas derradeiras semáns rexistráronse en Galicia unha serie de aicións reivindicativas en diversas empresas que amosan que o grado de combatividade da nosa crase obreira non é inferior o existente no Llobregat e outros lugares de Cataluña, do País Vasco e doutras zonas, nas que os traballadores libran grandes folgas. Estas aicións dos traballadores galegos son, o noso parecer, o preludio de loitas de maior envergadura. Nesta crónica, feita a voa pluma, non facemos máis que reseñar algunhas daquelas.

NO FERROL

Despois das importantes e continuadas folgas das Compañías Auxiliares de Astano, os obreiros de plantilla desta empresa, en número de 6.000, fixeron un paro total o día 10 pola detención dun compañeiro. A súa enérxica resposta determinou que o detido haxa sido posto en libertá as sete e media da tarde.

Dias antes os mesmos traballadores de Astano, en número de mil, habían dirixido un escrito a través do Xurado de Empresa, os ministros de Traballo, Xusticia e de Sindicatos pedindo a libertá dos compañeiros detidos na folga de xaneiro pasado, xuzgados o día 8 ante o T.O.P., así como a readmisión nos seus postos de traballo.

Na Bazán os traballadores da sección de "calderería" levaron tamén a cabo paros de dez minutos de duración por cada hora de traballo e a non realización de horas extra, en protesta polo grado de toxicidade existente na dita sección. Estas aicións obrigaron o Comité de Seguridá e Hixiene da empresa a prometer instalar extractores. A importancia destes paros subraíase polo oxetivo que se propuxeron os obreiros, pro moi especialmente por ser demostrativos que despois dun longo período represivo os obreiros da Bazán comencen a romper o cerco.

EN VIGO

O día 3 os obreiros das dúas factorías que o grupo Alvarez ten en Cabral foron a folga en apoio das súas reivindicacións. O paro foi secundado despois polos de outras factorías do mesmo grupo. Estas están integradas por "Pontera", "Alvarez", "Vanesa" e "Moasa". As reivindicacións máis importantes que estos obreiros teñen plantexadas son: 4.000 pesetas de aumento mensual, IRTP a cargo da empresa, xornada continuada ou instalación de comedores, e dimisión do aital Xurado de Empresa. Por esas reivindicacións continuaron a folga perante varios días, pois o día 6 seguía o paro. Nestas fábricas traballan 3.400 obreiros.

Coa persistencia da súa acción os traballadores do grupo Alvarez lograron parte das súas reivindicacións: 2.000 pesetas de aumento o mes, con repercusión en tódalas pagas, e a ausorción do IRTP.

O mesmo día, en Censa cumpíase o prazo de sanción imposta os traballadores pola súa participación nos paros do viernes anterior que afectaba a 500 obreiros, quedando outros 60 hastra o luns próximo. O día anterior á finalización do período de sanción os traballadores fixeron unha asemblea na que firmaron escritos co fin de dirixilos o Xurado de Empresa e os delega-

dos provinciales de Traballo e Organización Sindical nos cales reiterábase, entre outras cousas, a petición de dimisión do Xurado de Empresa.

O día 7 os traballadores de Dresslok fixeron un paro dende o comenzo da xornada hastra as 11,30 en apoio dun aumento de salario de 4.000 pesetas.

Tamén os obreiros da empresa "Carnaud Galicia" pararon, producíndose o posterior desaloxo da fábrica. A súa acción tiña por oxetivo apoiar a reivindicación de 4.000 pesetas de aumento mensual pra tódalas categorías.

Estos traballadores volveron o traballo o día 9, tras haber conseguido un aumento que oscila entre 1.700 e 2000 pesetas, según categorías, hastra que se renove o convenio colectivo.

Na "Unión Cristalera" os obreiros foron sancionados con dous días de suspensión de emprego e xornal polas aicións levadas a cabo días antes. Mais o personal concentrouse diante da factoría pra dirixirse logo o Sindicato donde tiña lugar unha reunión coa empresa. Non se chegou a un acordo. Despois, e tras volver á factoría pra recoller un anticipo do salario, rechazaron o mesmo por consideralo insuficiente. O día 9 os traballadores volveron o traballo o haber conseguido unha paga de 1.500 pesetas a satisfacer pola empresa o día 15, ademais de 2.000 pesetas de incremento salarial a partir do primeiro de xaneiro, IRTP a cargo da empresa e levantamento da sanción dos dous días de suspensión de emprego e xornal.

Tamén os traballadores da empresa "Pescanova" fixeron un paro o día 12 pra apoiar a súa petición de 4.000 pesetas de aumento mensual. A empresa acedeu a un aumento de 2.500 pesetas.

PASA A PAXENA 7)

NACIONAL

A V O Z D O P O B O

ano : 1975

MINISTERIO DE CULTURA
do pobo
partido comunista de galicia

7 de MARZO de 1.975

Prezio: 8 PPS



Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

NO FERIA EN VINO

Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

Después de haber estado en el extranjero durante un tiempo, el Sr. [Nombre] ha regresado a Barcelona. Durante su estancia en el extranjero, ha visitado [Lugar] y ha estado en contacto con [Persona]. Al regresar, ha encontrado que la situación en Barcelona es [Descripción].

